



# Ο.Σ.Υ.Ε

**ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΣΩΦΡΟΝΙΣΤΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ**

**ΕΔΡΑ ΚΟΡΥΔΑΛΛΟΣ ΣΟΛΩΜΟΥ 2 Τ.Θ. 91503 Τ.Κ. 181 10**

**ΤΗΛ. 2104950760 – 2104967174 FAX 2104950710**

[www.osye.org.gr](http://www.osye.org.gr) e-mail: [osye@otenet.gr](mailto:osye@otenet.gr)

**ΜΕΛΟΣ Α.Δ.Ε.Δ.Υ**

*Κορυδαλλός, 10 Οκτώβρη 2011*

*Αριθ. Πρωτ. 279*

**ΠΡΟΣ: Υπουργό Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπινών Δικαιωμάτων  
κ. Μιλτιάδη Παπαϊωάννου**

**Κοιν/ση: Υφυπουργό Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπινών Δικαιωμάτων  
κ. Γιώργο Πεταλωτή**

**Γενικό Γραμματέα Υπ. Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπινών Δικαιωμάτων  
κ. Νικόλαο Κανελλόπουλο**

**Ειδικό Γραμματέα Σωφρονιστικής Πολιτικής  
κ. Μαρίνο Σκανδάμη**

## ***Κύριε Υπουργέ***

Στο προωθούμενο από την Κυβέρνηση σχέδιο Νόμου με τίτλο «Συνταξιοδοτικές ρυθμίσεις, ενιαίο μισθολόγιο-βαθμολόγιο, εργασιακή εφεδρεία και άλλες διατάξεις...» εκτός των άλλων προβλέπεται διαφορετικό σύστημα βαθμολογικής εξέλιξης και κατάργηση των υφιστάμενων υπηρεσιακών συμβουλίων.

Συγκεκριμένα, στο άρθρο 7 του σχεδίου Νόμου με τίτλο «Σύστημα Βαθμολογικής Εξέλιξης» και στην παράγραφο 5, διατηρούνται τα υφιστάμενα υπηρεσιακά συμβούλια αξιολόγησης και συστήματα επιλογής προϊσταμένων για τις κατηγορίες του προσωπικού των εκπαιδευτικών, των δικαστικών υπαλλήλων, των κληρικών, των ιατρών υπηρεσίας υπαίθρου και των μόνιμων αγροτικών ιατρών.

Συνεπώς, δεν υπάρχει καμία απολύτως πρόβλεψη για το Ειδικό Υπηρεσιακό Συμβούλιο των Υπαλλήλων των Καταστημάτων Κράτησης από το οποίο κρίνονται οι Υπαρχιφύλακες και οι Αρχιφύλακες (Προϊστάμενοι Τμήματος Φύλαξης), το οποίο αφού δεν αναφέρεται στην παραπάνω παράγραφο προφανώς καταργείται. Υπαρχιφύλακες ή Αρχιφύλακες εκτιμούμε ότι δεν μπορούν να κριθούν υπάλληλοι άλλων υπηρεσιών διότι δεν έχουν αποφοιτήσει από την σχολή σωφρονιστικών υπαλλήλων και δεν έχουν καμία σχέση οι ιδιαίτερες συνθήκες εργασίας, το αντικείμενο και η λειτουργία των καταστημάτων κράτησης με τις συνθήκες, το αντικείμενο εργασίας και τη λειτουργία των υπόλοιπων υπηρεσιών του δημοσίου τομέα.

Ειδικότερα δε για τους Αρχιφύλακες δεν μπορούν να κριθούν υπάλληλοι άλλων υπηρεσιών για έναν επιπλέον λόγο, διότι για να κριθεί κάποιος Αρχιφύλακας πρέπει πρωτίστως να έχει κριθεί και να έχει θητεύσει για μία τριετία τουλάχιστον ως Υπαρχιφύλακας. Υπάρχουν Υπαρχιφύλακες στην υπόλοιπη δημόσια διοίκηση;

Για τους Προϊσταμένους όλων των άλλων κλάδων της Υπηρεσίας μας ενδεχομένως να μπορούν να εφαρμοστούν οι διατάξεις του παρόντος σχεδίου νόμου. Για τον κλάδο φύλαξης όμως, όχι. Προφανώς αυτό είχε υπόψη του και ο νομοθέτης (Νόμος Ραγκούση) και ενώ άλλαξε τα Συμβούλια και τη σύνθεση τους για την επιλογή προϊσταμένων των υπολοίπων κλάδων της υπηρεσίας μας, διατήρησε το ειδικό υπηρεσιακό συμβούλιο για τις επιλογές Υπαρχιφυλάκων και Αρχιφυλάκων.

Επιπλέον, στο ίδιο σχέδιο Νόμου και στο τρίτο κεφάλαιο με τίτλο «Κατάργηση κενών οργανικών θέσεων στο δημόσιο τομέα», στο άρθρο 1 και στην παράγραφο α, προβλέπεται η κατάργηση όλων των κενών οργανικών θέσεων των πολιτικών δημοσίων υπαλλήλων με εξαίρεση των κλάδων ιατρών του ΕΣΥ, του νοσηλευτικού και παραϊατρικού προσωπικού, του εκπαιδευτικού προσωπικού της ανώτατης βαθμίδας εκπαίδευσης κτλ. Όπως σας έχουμε επισημάνει και με προηγούμενα υπομνήματά μας, οι κενές οργανικές θέσεις είναι πολλές σε όλους τους κλάδους και τις ειδικότητες της υπηρεσίας μας με αποτέλεσμα να υπολειμτούμε ήδη επικίνδυνα. Ειδικά δε για τον Κλάδο ΔΕ φύλαξης το ποσοστό αυτό αγγίζει το 50%.

Πιστεύουμε ότι η εξαίρεση και από αυτή τη ρύθμιση για τους εργαζόμενους στις φυλακές είναι επιβεβλημένη για τον επιπρόσθετο λόγο ότι οσονούπω θα παραδοθεί προς λειτουργία το Κατάστημα Κράτησης Χανίων, ενώ εκκρεμεί η στελέχωση του Κ.Κ Νιγρίτας και αναμένεται η παράδοση του Κ.Κ Δράμας. Όλοι οι παραπάνω λόγοι πρέπει να συνεκτιμηθούν στην βάση της λογικής που μας εξαίρεσε από την εργασιακή εφεδρεία, καθώς και στις απεργιακές κινητοποιήσεις που βρίσκεται ήδη ο κλάδος μας, προκειμένου να καλυφτούν καθοιονδήποτε τρόπο τα τεράστια κενά που όπως έχουμε επισημάνει δεν δημιουργούν απλά προβλήματα υποστελέχωσης, αλλά όσον αφορά το κλάδο φύλαξης αγγίζει αυτή καθαυτή την ύπαρξή μας.

### Για το Διοικητικό Συμβούλιο

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ**  
  
**ΑΝΤΩΝΗΣ ΑΡΑΒΑΝΤΙΝΟΣ**



**Ο Γ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ**  
  
**ΣΠΥΡΟΣ ΚΑΡΑΚΙΤΣΟΣ**